

中东政治板块再调整，一个苗头令美国不安

记者 赵恩霆

中国斡旋沙特和伊朗复交之后，伊朗方面3月19日透露，沙特国王萨勒曼已向伊朗总统莱希发出访问邀请，而且后者“欣然接受”。萨勒曼在给莱希的信函中，将沙特和伊朗称为“两个兄弟般的国家”。这样的称呼一般只出现在阿拉伯国家之间的交往中，折射出沙伊两国希望趁热打铁，通过元首外交进一步推动两国关系实现正常化。

沙特与伊朗同意复交的决定，受到中东国家普遍欢迎，这可谓近年来中东地缘政治格局演变中的重大且关键的一步，撬动了中东国家间关系的重构。

沙伊高层谋划互动的同时，叙利亚总统巴沙尔时隔一年于3月19日再次访问阿联酋。而且，这一次除了率领一个政府高官代表团，他还带上了夫人阿斯玛，这在近年来巴沙尔屈指可数的出访中尚属首次。

去年3月18日，巴沙尔曾到访阿联酋，受到当时还在担任阿联酋阿布扎比王储的穆罕默德的热情欢迎。如今，已出任阿联酋总统的穆罕默德再次在阿布扎比迎接巴沙尔的来访，并在会晤中说，“叙利亚

与各个阿拉伯兄弟分开已久，是时候接回你们，让你们重回阿拉伯怀抱了。”

去年那次阿联酋之行，是2011年3月叙利亚危机爆发以来巴沙尔首次访问阿拉伯国家。近些年来，尽管巴沙尔逐渐恢复出访活动，但目的地也仅限于俄罗斯以及伊朗。巴沙尔两次到访阿联酋，成为叙利亚与中东阿拉伯国家关系改善的缩影。

叙利亚危机爆发后，阿联酋等阿拉伯国家与美国一道支持叙反对派武装，纷纷关闭驻叙使馆和外交机构，阿拉伯国家联盟也中止了叙利亚的成员国身份，巴沙尔政府陷入外交孤立。后来，随着巴沙尔重新掌控叙内局势，阿联酋、约旦等多国重开驻叙使馆或边境口岸，阿联酋在2018年底率先重开驻叙使馆。同时，中东多国呼吁阿拉伯国家联盟恢复叙利亚的成员国资格。

2月土耳其南部与叙利亚边境地区发生强烈地震，土叙两国受灾严重。随后，阿联酋等中东国家迅速伸出援手，通过震后救援展开了一场“地震外交”，加速了叙利亚与中东阿拉伯国家关系重启的进程。

叙利亚重回阿拉伯国家大家庭已是大势所趋，但这却是美国最不愿意看到的。巴

沙尔访问阿联酋让美国“感到失望和不安”，美国国务院称不支持其他国家与叙政府关系正常化，也不会取消对叙制裁。一年前巴沙尔访问阿联酋时，美国也曾表示“感到失望和不安”，但很显然这并未阻挡中东阿拉伯国家改善与叙利亚关系的步伐。

除此之外，土耳其与埃及的关系也出现明显松动。土耳其外长恰武什奥卢3月18日到访埃及，与埃及外长舒凯里商定推动两国恢复大使级外交关系。土耳其部长级官员上一次访问埃及，还要追溯到2012年。

2013年埃及政局震荡，时任总统穆尔西被塞西领导的军方推翻，埃及与土耳其关系随即恶化。穆尔西出身穆斯林兄弟会，与土耳其时任总理埃尔多安关系不错。埃尔多安多次公开批评塞西，声援穆尔西。2013年底，埃土两国相互驱逐对方大使，双方外交关系降至代办级。

埃土两国还在利比亚局势、东地中海油气资源开发等问题上存在矛盾。土耳其前些年高调介入利比亚内战、支持利比亚民族团结政府，与支持利比亚“国民军”领导人哈夫塔尔的埃及针锋相对。同时，为了争夺东地中海油气资源，土耳其与利比亚民族团结政府签署海上划界协议，引发埃

及、希腊、塞浦路斯等东地中海国家反对。

近年来中东国家间关系重组，是内生动力与外部影响共同作用的结果。美国总统特朗普政府力推以色列与阿拉伯国家和解、拉拢沙特等国构建“中东版小北约”对抗伊朗，触发中东地缘板块震荡，而特朗普政府在也门战事中的表现，尤其是沙特石油设施遭也门胡塞武装袭击后美国无动于衷，以及拜登政府撇下盟友从阿富汗仓促撤军，都让中东国家看清了美国的底色，促使他们在外交上更加战略自主。

3月20日是美国发动伊拉克战争20周年的日子。20年来，美国堪称中东乱局的始作俑者，其地区影响力和国际形象大打折扣。

海湾国家自我化解了卡塔尔断交危机，土耳其与沙特、以色列等国重启双边关系，如今中东国家间关系仍在积极变化中，而且这是在抛开美国的情况下发生的，今后中东会有更多新局面令美国“不安”——沙特媒体3月23日爆料，叙利亚高官本周早些时候到访沙特，双方就复交和重开使馆已接近达成协议。这意味着叙利亚与阿拉伯国家重启关系将迎来关键性一步。

日韩关系面临历史问题再被引燃风险

记者 赵世峰

日本首相岸田文雄16日与韩国总统尹锡悦举行会谈，双方同意重启中断11年的首脑“穿梭外交”，让两国关系“恢复正常”。然而，日前日本外务大臣林芳正的一句话，让两国根深蒂固的矛盾再次浮出水面。

本月6日，尹锡悦政府发表有关二战期间日本强征劳工受害者赔偿问题的解决方案，决定由韩国行政安全部下属财团筹措资金，替被告日本企业代付赔偿金。由此，日韩关系迎来转折。

据日媒报道，16日傍晚，岸田主动与尹锡悦握手，强调这是摆脱冬天的“新起点”。岸田说，“值此樱花开放、正式迎来春天的日子，共同开启日韩关系新篇章的机会已经到来。”这与去年6月美日首脑会晤时两人首次面对面的僵硬表情完全不同。

不过，尹锡悦抛出的强征劳工问题代赔方案以及访日决定在韩国国内被称为“屈辱外交”，遭到在野党和部分民众反对，被斥为“历代都没有开展如此屈辱外交的总统”。日媒坦承，强征劳工赔偿问题存在急于政治解决的一面，日韩关系面临历史问题再度被引燃的风险。

果不其然，林芳正在日本众议院的一番表态，撕破了韩日“重归于好”的表象。据韩联社报道，林芳正日前在众议院安全保障委员会上发表了有关“日本未曾强征韩籍劳工”的言论。对此，韩国外交部通过外交渠道提出抗议并表示遗憾。

作为对韩国政府第三方代赔方案的回应，岸田宣布解除对韩半导体材料出口管制，并邀请尹锡悦出席5月在广岛举行的七国集团(G7)峰会扩大会议。表面上看，日韩关系迈出解冻的第一步，但背后堆积如山的难题才是真正的考验。

韩国劳工受害者原告中在世的3人已明确拒绝接受尹锡悦政府的代赔方案，起诉要求收回被告企业在韩国持有的债权，变现作为赔偿。韩国民调机构的调查显示，59%的受访者反对代赔方案。如此一来，新的司法诉讼恐将导致问题迟迟无法解决。

据共同社报道，岸田在与尹锡悦会晤时要求韩方落实两国达成的《“慰安妇”问题协议》。2015年底，在美国“撮合”下，朴槿惠政府与日本政府达成关于解决“慰安妇”问题的所谓“永久且不可逆”的协议，日方向韩国政府主导的“和解与

治愈基金会”出资10亿日元(约合5208万元人民币)，但强调这笔钱是“治愈金”而非“赔偿金”。该协议遭到韩国民众强烈反对，事实上已被废弃。

当时担任外务大臣的岸田参与并主导了日韩《“慰安妇”问题协议》的达成。鉴于此前失败的经验，岸田“对韩国并不太信任”，因此对于尹锡悦政府的代赔方案，一直持较为谨慎的态度。

除了“慰安妇”问题，“独岛”(日本称“竹岛”)领土纠纷也是解不开的疙瘩。据日媒报道，岸田在会晤中未明确提及“竹岛”问题，仅称“将切实致力于各项悬而未决的课题”。日本政府高官介绍说，“各项悬而未决的课题中包括‘竹岛’问题”。

此外，针对日本今年春夏之交将福岛核污染水排海的决定，韩国已经组建专案组探讨应对之策。17日，日本“日韩议员联盟”下一任会长、前首相菅义伟与尹锡悦会面，特意就此做了解释。尹锡悦则模糊地回应称，“需要科学的分析”。福岛核事故后，韩国对日本水产品的进口限制仍在继续。

围绕日本再为二战时期奴役韩国劳工的“佐渡金山”申遗，双方的对立也未消除。韩国要求日本首先遵守其在2015年为军舰

岛申遗时所做承诺，充分展现强征韩国劳工的历史。而日本代表前不久却在联合国人权理事会上再次否认强征劳工的事实。

上述韩日间各项难题，都是尹锡悦不敢轻易触碰的“定时炸弹”。针对日媒关于“慰安妇”和“独岛”等问题的报道，韩国总统办公室20日否认称，日本媒体说法“毫无根据、歪曲事实”，韩方已通过外交途径向日方表达遗憾，要求不再发生类似情况。

韩国盖洛普17日发布的一项调查结果显示，民众对尹锡悦的施政好评率降至33%，差评率升至60%。差评的主要原因是“韩日关系和强征劳工赔偿问题解决方案不合理”和“不善于外交”。

岸田在招待尹锡悦的晚宴上应邀品尝了韩国烧酒，称其具有“日韩友好的味道”。尹锡悦也在晚宴后特意再到年轻时吃过的一家蛋包饭餐厅，品尝“记忆的味道”。尽管气氛搞得挺融洽，然而媒体注意到，岸田仅表示“全面继承”写明对殖民统治深刻反省和由衷道歉的《日韩共同宣言》，并未说出“道歉”，谢罪更无从谈起。“破冰”之后，日韩“和解外交”之路能走多远呢？

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

- 济南市智邦粮食文化博物馆银行开户许可证：J4510031001202丢失，声明挂失。
- 艾莱奢(山东)美容养生有限公司（统一社会信用代码：91370220MABP90HT4X）不慎丢失法人章一枚，编号：3702200504793，声明作废。
- 李顺成特种设备作业人员操作证：370322198002141910丢失，声明作废。

【友情提示】

本栏目内容由发布者提供(单方形式发布)，非最终有效依据和法律认定，以行政职能部门对其实质的最终业务审核认定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门确认信息或交易。

吸收合并公告

江苏华信固丰建筑工程有限公司(统一社会信用代码91320700MA20MG0639)注册资本2000万元，拟吸收合并山东尚尔瑞建设工程有限公司(统一社会信用代码91370202MABY14P61)注册资本5000万元，合并后江苏华信固丰建筑工程有限公司续存，注册资本不变。

山东尚尔瑞建设工程有限公司的债权债务由江苏华信固丰建筑工程有限公司承继，请债权人自公告之日起45日内申报债权。债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。特此公告。

江苏华信固丰建筑工程有限公司
山东尚尔瑞建设工程有限公司
2023年3月25日

公告声明

咨询 18615502811 18615502822
热线 18615502833 0531-88778968

- 周少华(身份证号码372927196702266017)，不慎遗失名博山水润德小区B5-102室的购房收据，收据编号0030696，金额330万元，声明作废。
- 减资公告

山东龙昌动物保健品有限公司(统一社会信用代码：91371425768727311K)经股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本7558万元减少至7415万元人民币，请有关债权人自本公司减资公告见报之日起45天内向本公司提出清偿债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

● 于健杨丢失学生证，证件号码：202200130040，声明挂失。

根据山东新奕伦建设工程有限公司和江苏峰跃建筑工程有限公司的吸收合并协议，两家公司进行吸收合并。

合并的方式为：江苏峰跃建筑工程有限公司(注册资本1200万元)吸收山东新奕伦建设工程有限公司(注册资本2000万元)，合并吸收后江苏峰跃建筑工程有限公司注册资本为1200万元，山东新奕伦建设工程有限公司解散注销，江苏峰跃建筑工程有限公司存续。山东新奕伦建设工程有限公司的资产归江苏峰跃建筑工程有限公司所有，所有的债权债务由江苏峰跃建筑工程有限公司承继。

吸收合并公告

根据山东新奕伦建设工程有限公司和江苏峰跃建筑工程有限公司的吸收合并协议，两家公司进行吸收合并。

合并的方式为：江苏峰跃建筑工程有限公司(注册资本1200万元)吸收山东新奕伦建设工程有限公司(注册资本2000万元)，合并吸收后江苏峰跃建筑工程有限公司注册资本为1200万元，山东新奕伦建设工程有限公司解散注销，江苏峰跃建筑工程有限公司存续。山东新奕伦建设工程有限公司的资产归江苏峰跃建筑工程有限公司所有，所有的债权债务由江苏峰跃建筑工程有限公司承继。

山东新奕伦建设工程有限公司
江苏峰跃建筑工程有限公司
2023年3月25日

挂失证明

周萍萍丢失绿地地产济南东城置业有限公司于2021年2月6日开具的号码为2108329，金额是80元，购绿城公寓B3号楼605室房款收据一张，声明作废。

● 朱开山丢失泰山乡镇企业职工大学97届企业管理专业专科毕业证，证号972170155，声明作废。

● 根据《公司法》及公司章程，通知股东参加股东会决议，决议注销公告山东睿教文化传播有限公司于2023年5月12日在山东省济南市历城区闵子骞路64号3-2-501召开股东会，会议内容为注销公司，现通知全体股东参会，如不参加，视为放弃。

● 刘德全丢失执业药师注册证，注册证编号：371221130255，资格证书号：ZY00491269，声明作废。

● 刘德全丢失执业药师注册证，注册证编号：371221130255，资格证书号：ZY00491269，声明作废。

● 朱开山丢失泰山乡镇企业职工大学97届企业管理专业专科毕业证，证号972170155，声明作废。

● 朱开山丢失泰山乡镇企业职工大学97届企业管理专业专科毕业证，证号972